

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.234

Martes 8 de Noviembre de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

Graves desórdenes comunistas en Santiago de Chile

La fuerza pública fué atacada a tiros y repelió la agresión

Varios heridos y más de 100 detenciones

Santiago de Chile, 8 (4 t.).—El ministro del Interior informa que resultaron heridos de bala un oficial y cuatro carabineros, añadiendo que otras cinco personas civiles resultaron con heridas. Agentes de Policía allanaron el local de la Federación de Obreros de la Construcción, entidad dominada por los comunistas, y ante la resistencia que se les opuso resultaron cinco heridos y numerosos detenidos. A pesar de todo ello, por la plaza de Armas y calles próximas discurría la gente con toda tranquilidad.—Efe.

El pandit Nehru ha llegado a Londres

Londres, 8 (4 t.).—En el avión personal de Truman el jefe del Gobierno de la India Pandit Nehru llegó esta mañana a Londres, procedente de Estados Unidos.—Efe.

LAS MUJERES CASADAS INGLESAS ADOPTAN PRECAUCIONES PARA QUE LAS PAGAS ADICIONALES NO VAYAN A LA TABERNA

Londres, 8 (4 t.).—La Asociación de Mujeres Casadas, que cuenta con dos mil afiliadas, ha solicitado del Gobierno que todas las pagas adicionales que se concedan para compensar el aumento del coste de vida, resultado de la desvalorización de la libra, sean pagadas directamente a las esposas de los obreros. De esta manera—se dice en la petición—, se asegurará que el dinero vaya a la tienda de ultramarinos, en vez de ir a la taberna.—Efe.

CARLTON HAYES CONSIDERA LAMENTABLE LA EXCLUSION DE ESPAÑA DEL PACTO ATLANTICO

De los temores de Roosevelt a que Rusia firmara la paz por separado con Alemania, se dedujeron las concesiones desastrosas de Yalta

Cree que un nuevo golpe soviético en Europa conduciría inevitablemente a la guerra

Nueva York, 8 (6 t.).—El ex embajador de los Estados Unidos en Madrid, Carlton Hayes, profesor de Historia Moderna de la Universidad de Columbia actualmente, ha hecho unas declaraciones a la Prensa, en las que dijo:

«Creo con toda seguridad que es lamentable que España no haya sido incluida ya en el Pacto del Atlántico. Basta dar un vistazo al mapa para comprobar las razones geográficas imperiosas que aconsejan esta inclusión. Además de esto, España es el centro de un imperio cultural y ético muy extenso y que los estrategas no pueden ignorar. Yo aseguraría incluso que los ia-

zos de unión entre España y las antiguas colonias españolas de América son más fuertes en esta larga cadena. En segundo lugar figuran las lazos que unen Portugal al Brasil, y en tercero, aunque también muy importantes, los que unen a Inglaterra con los Estados Unidos. Considerando, pues, la naturaleza de la cuestión, no había justificación para excluir a España.

NORTEAMERICA CREYO DE SU DEBER APACIGUAR A RUSIA

Rusia había llevado a efecto una gran campaña de propaganda contra España porque sufrió el comunismo una derrota que no podía perdonar, y los Estados Unidos creyeron su deber apaciguar a Rusia en el caso español. En mi opinión este apaciguamiento no hubiese sido necesario si como ya he dicho, España hubiese evolucionado gradualmente, acabando por adoptar un régimen semejante al portugués, en el cual ningún observador imparcial puede encontrar la inflexible dureza del fascismo. Washington no debía ni tener derecho a retirar de Madrid a su embajador; para mí, eso fué como el descubrimiento de una nueva concepción en la diplomacia: ordenar la retirada del embajador a casa cuando no le agrada a uno el Gobierno sobre el cual está acreditado. En este mismo orden de ideas, todos nuestros embajadores en los países situados más allá del telón de acero deberían estar también en su casa.

EL GRAN TEMOR DE ROOSEVELT

En Yalta—lo sé porque él me lo dijo—el gran temor del Presidente Roosevelt era que Rusia abandonase a los aliados e hiciese una paz por separado con Alemania. El Presidente deseaba así no dar motivo a cualquier disculpa de que Rusia pudiera echar mano para volver la espalda a los aliados. De esto se dedujeron las con-

ULTIMA HORA

Son 15 los muertos y 40 los heridos en el accidente ferroviario

Han fallecido el interventor de ruta señor Martínez Sedeño y el factor don Víctor Becerra

Los nombres de otros dos muertos, segovianos o vinculados a Segovia por una larga permanencia en nuestra ciudad, vienen a aumentar la lista de paisanos nuestros víctimas del grave accidente ferroviario ocurrido anoche entre las estaciones de Las Rozas y Las Ma-

tas, y del cual facilitamos amplia información en cuarta plana.

Son aquéllos don Juan Martínez Sedeño, interventor de ruta del automotor que venía a Segovia. En la lista de primera hora figura entre los heridos, pero con posterioridad se nos ha informado de su fallecimiento. En la misma lista figura también, como herido, el factor don Víctor Becerra, con destino en la estación de Atocha, el cual, según nuestras noticias, resultó con las dos piernas seccionadas, habiendo fallecido también después de su traslado a Madrid. Dicho señor Becerra residió hasta hace poco tiempo en Segovia, en la que permaneció durante muchos años prestando servicio en la Compañía del Norte.

Con el fallecimiento de los señores Martínez Sedeño y Becerra, el número de muertos asciende a quince.

Descansen en paz las víctimas de tan desgraciado accidente y reciban los deudos de los segovianos de hecho o de derecho que han perdido en él la vida, el testimonio de nuestra condolencia, y hacemos votos por el restablecimiento de los heridos.

QUEDA RESTABLECIDA LA CIRCULACION POR LAS DOS VIAS

Madrid, 8.—Durante toda la noche se ha trabajado en la reparación de los desperfectos causados en el accidente ferroviario de ayer en el kilómetro 28, entre Las Rozas y Las Matas. Poco después del accidente quedaban restablecidas las comunicaciones por una de las vías, y a las 8,47 horas de hoy se reanuda normalmente por las dos. A causa del accidente, los trenes de llegada de Salamanca y Valladolid lo hicieron con dos y cinco horas de retraso, respectivamente, y los de salida de Madrid, a causa de la circulación por una sola vía, con una hora. El número de muertos hasta las dos y media de la tarde de hoy, ascendía a catorce, y el de heridos a cuarenta y uno. Si bien este último puede aumentar a la presentación de algunos lesionados o con heridas de menos consideración, que se consideren con derecho al seguro ferroviario.—Logos.

23 países, entre ellos España, asisten al Congreso I. de Hotelería en Londres

Londres, 8 (4 t.).—Más de 750 delegados pertenecientes a 23 países asisten a las deliberaciones del Congreso de la Asociación Hotelera Internacional. El tema principal del Congreso es el aumento del tráfico turístico entre todos los países. El director de un importante hotel suizo declaró a un redactor de la Agencia Reuter: Creo que el turismo comercial es uno de los mejores medios para aumentar la comprensión entre los pueblos. Los países representados en el Congreso, son: España, Argentina, Austria, Bélgica, Canadá, Dinamarca, Egipto, Irlanda, Finlandia, Gran Bretaña, Grecia, Holanda, India, Italia, Luxemburgo, Mónaco, Noruega, Portugal, África Oriental Portuguesa, Suecia, Suiza,

EXISTE REALMENTE EL MOVIMIENTO DE RESISTENCIA EN EL EJERCITO ROJO

Cuatro oficiales han sido detenidos

Berlín, 8 (6 t.).—«Times Telegraph», periódico alemán de autorización británica, dice hoy que cuatro oficiales soviéticos han sido detenidos por participar en un movimiento de resistencia dentro del Ejército rojo. Se añade que los oficiales distribuían impresos antisoviéticos entre las unidades rusas blindadas de Desau-Rosslau, en la zona soviética. Las familias de los detenidos fueron trasladadas a Rusia el 3 de este mes. Un riguroso toque de queda ha sido impuesto en todas las unidades militares de la zona. La Policía secreta soviética y la Policía popular alemana oriental ejerce el control sobre todas las personas que entran o salen en la región. Dicho periódico anunció la semana pasada el movimiento de resistencia en el Ejército soviético.—Efe.

Acheson, en París

Acude con desgana a la Conferencia

¿HAN PROPUESTO LOS SOVIETS UNA ENTREVISTA TRUMAN-STALIN?

París, 8 (4 t.).—El periódico de derecha «L'Aurore France Libre», dice que los rusos han propuesto una reunión entre Truman y Stalin, en Berlín, para antes de fin de año. El corresponsal del citado periódico en Nueva York, Paul Hebert, escribe en un artículo publicado en primera plana que la visita de cortesía de Vichinski al secretario de Estado, Acheson, ha sido, en realidad, complemento de un mensaje especial de Stalin cursado hace una semana. Hebert dice que Vichinski ha propuesto una reunión entre Truman y Stalin en Berlín, del 25 al 31 de Diciembre próximo, y otra reunión de los cuatro grandes en un futuro próximo, así como resolver los problemas austriacos y alemanes en un plazo de seis meses.—Efe.

ACHESON ACUDE CON DESGANA A PARIS

Nueva York, 8 (4 t.).—El secretario de Estado norteamericano acude a la Conferencia de París con desgana, según el redactor diplomático del «New York Times». Añade que Acheson opina que la Conferencia ha sido convocada precipitadamente y sin la preparación adecuada, y que en repetidas ocasiones trató en vano de obtener garantías del ministro de Asuntos Exteriores francés de que se llegara a un acuerdo para poner fin a la política de desmantelamientos en Alemania.—Efe.

ACHESON, EN PARIS

París, 8 (6 t.).—A la una y media el secretario de Estado norteamericano ha llegado a París en avión, procedente de Estados Unidos. Asistirá a la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de

Estados Unidos, Francia e Inglaterra, que comenzará mañana.—Efe.

«Me encanta estar de vuelta en París»

París, 8 (6 t.).—Dean Acheson fué saludado en el aeropuerto por el jefe auxiliar del Protocolo del Quai D'Orsay, el embajador de los Estados Unidos, y el embajador volante del Plan Marshall, Harriman.

Otro buque inglés interceptado por los nacionalistas chinos

Hong-Kong, 8 (6 t.).—Un segundo buque mercante inglés ha sido interceptado y detenido por un buque de guerra nacionalista chino, frente a la desembocadura del Yang Tse. Se trata del «Jardine Matheson», de 3.300 toneladas, que se dirigía a Hong-Kong, desde Shanghai, con un cargamento general.—Efe.

SANGRIENTOS DISTURBIOS POLITICOS EN FILIPINAS

Dieciséis personas muertas

Manila, 8 (6 t.).—Dieciséis personas han resultado muertas en disturbios políticos con motivo de las elecciones generales que se celebran hoy en Filipinas, según las últimas noticias recibidas en esta capital. Se trata de las primeras elecciones que celebra este país desde que es independiente.—Efe.

Nuevos desórdenes en Colombia

19 muertos y 38 casas incendiadas

Violento ataque de Echandía al Gobierno

Bogotá, 8 (6 t.).—El candidato liberal, Echandía, ha pronunciado un discurso en el teatro Municipal, ante miles de liberales. Al analizar la acción de la Policía, Echandía dijo que el Gobierno está buscando a los sujetos de peores antecedentes criminales para atemorizar con sus actos al liberalismo y realizar la violencia más brutal que registra la historia de Colombia. Luego atacó Echandía al Presidente Ospina Pérez, acusándole de no haber correspondido a la buena fe de los liberales. Tuvo que combatir—afirmó—a los propios legisladores de mi partido para que depositaran su confianza en la palabra del Presidente de la República. Añadió que el Presidente se negó a poner en manos del Ejército la seguridad de los hogares. Invitó al Gobierno a buscar entre sus anaqueles el libro titulado Constitución Nacional de la República.—Efe.

Una soprano española se presenta en París

París, 8 (6 t.).—La soprano española Clarita Armendáriz, se presentará mañana al público francés en el salón Pleyel de esta capital.—Efe.

El programa de Truman se pondrá a prueba hoy en una elección parcial de senador

Albany (Estado de Nueva York), 8 (4 t.).—Hoy se pondrá a prueba el programa de Truman con la votación de seis millones trescientos mil electores que acudirán a los Colegios para elegir entre el candidato partidario de dicho programa y ex gobernador Herbert Lehman, y el senador republicano John Foster Dulles, en las elecciones, para cubrir una vacante en el Senado. Este puesto vacante se debe a haberse retirado antes de terminar su mandato el senador Robert Wagner. Dulles, que ha sido seleccionado como candidato por el gobernador Dewey, está en contra de la mayoría de las normas de políticas internacionales del Presidente Truman. Los dirigentes republicanos y demócratas esperan con gran interés los resultados de esta elección, que consideran como el barómetro para las elecciones generales que se celebrarán en 1950, y posiblemente de la lucha presidencial de 1952. La ciudad de Nueva York también elegirá un representante del Ayuntamiento que se disputarán Vito Marcantonio, el alcalde William O'Dwyer y Newbold Morris. Se espera también que la votación sea muy nutrida. Los vaticinadores electorales de Broadway consideran el triunfo de O'Dwyer por tres a uno, y que su victoria obtendrá una mayoría de 160.000 votos.—Efe.

EL TIEMPO

Lluvia abundante en Galicia y en la costa cantábrica

40 litros en Santander

Madrid, 8.—Información del tiempo: Ha llovido abundantemente en Galicia y sobre todo en la costa cantábrica, alcanzando en Santander 40 litros. La lluvia continuaba a las siete de la mañana. También llovió algo en Baleares y Marruecos.

Tiempo probable: Mejoría notable en Galicia y Cantábrica, y algunos chaparrones en Cataluña y Baleares. Nubosidad abundante y variable en Marruecos. Buen tiempo en el resto de España.

Temperaturas: Máxima de 26, en Murcia; mínima de cero, en Burgos.—L. 305.

Información Local

Escuelas vacantes en la provincia Sesión de la Diputación Provincial

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria.—En cumplimiento de lo dispuesto en el número primero de la orden de 17 de Octubre último (Boletín Oficial del Ministerio del 24), se hace pública la relación de escuelas vacantes hasta el día de la fecha que habrán de ser provistas en los cursos y concursos de traslado del próximo año 1950, juntamente con los que ocurran hasta el 31 de Diciembre y que oportunamente se darán a conocer, así como la fecha de presentación de solicitudes:

Para maestros

Aldea Real, unitaria número 2; Chañe, Unitaria número 2; Escarabajosa de Cuéllar, unitaria; Garcillán, unitaria; Labajos, unitaria; Melque, unitaria; Monterrubio, unitaria; Mozoncillo, unitaria número 1; Navas de Oro, unitaria número 4;

Prádena, unitaria número 2; Olombrada, unitaria número 3; Ríofrío de Riaza, unitaria; San Cristóbal de la Vega, unitaria; Segovia, sección graduada número 1; Sepúlveda, unitaria número 2; Torreadrada, unitaria; Valtiendas, unitaria; Villar de Sobrepeña, unitaria.

Para maestras

Aldealázar, mixta; Aldehuela del Codonal, unitaria; Arahuetes, mixta; Barahona de Fresno, mixta; Cabanillas del Monte, mixta; Cantalejo, sección graduada; Carrascal del Río, unitaria; Cascajares, mixta; Castro de Fuentidueña, unitaria; Consuegra de Murera, mixta; Duruelo, mixta; Encinas, mixta; Escobar de Polendos, mixta; Francos, mixta; Fuentes de Cuéllar, mixta; Huerta, mixta; Lovingos, unitaria; Mansilla, mixta; Martín Muñoz de las Posadas, unitaria número 1; Montuenga, unitaria; Mudrián, unitaria; Olombrada, unitaria número 2; Ortigosa del Pestaño, mixta; Pecharraman, mixta; Perorrubio, mixta; Quijapares, mixta; Rapariegos, unitaria; Riaza, unitaria número 3; Saldeda La, mixta; San Cristóbal de la Vega, unitaria; San Martín, mixta; Santiuste de San Juan Bautista, unitaria número 1; Santo Tomé del Puerto, unitaria; Segovia, graduada número 1; Sepúlveda, unitaria número 2; Segura de Fresno, mixta; Tabladillo, mixta; Torrecaballeros, unitaria; Valleruela de Sepúlveda, unitaria; Velilla, mixta; Zarzuela del Pinar, graduada mixta.

Concurso especial de escuelas de párvulos para maestras

Carbonero el Mayor, párvulos; Maderuelo, párvulos; Riaza, párvulos; San Pedro de Gaillos, párvulos; Segovia, párvulos número 4; Villaverde de Iscar, párvulos.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE SEGOVIA

Caja Postal de Ahorros

Los titulares de libretas de la Caja Postal de Ahorros, pueden presentar en todas las oficinas de Correos de España, las peticiones de suscripción de obligaciones que, con la garantía del Estado, emite la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles (Renfe).

Cartierías vacantes

Se sacan a concurso-examen las cartierías rurales de Escarabajosa de Cuéllar y Estebanvela.

De las condiciones que han de reunir los participantes, así como de la documentación que han de acompañar a la instancia, pueden informarse en los anuncios que se hallan de manifiesto en las Alcaldías de los respectivos pueblos y en la Secretaría de la Administración Principal de Correos de esta capital.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 5.067	Automotor 7.003	Mediador 83	Automotor 7.005	Automotor 5.017	Automotor 5.069	Automotor 7.009	C. Expresa 23
Madrid, salida.....		8,25		14,20			19,25	22,00
Villalba, llegada.....		8,57		14,52			19,57	22,35
Cercedilla.....		9,30		15,24			20,30	23,04
San Rafael.....		9,50		15,45			20,54	
El Espinar.....		9,55		15,50			20,59	23,24
Otero.....		10,07		16,02			21,11	
Ortigosa del Monte.....		10,13		16,08			21,17	
La Losa.....		10,17		16,15			21,21	
Segovia, llegada.....		10,30		16,25			21,34	23,53
Segovia, salida.....	10,10	10,35	15,13		18,45	20,15	20,03	0,03
Hontanares, llegada.....	10,28	10,50	15,35		19,01	20,33	20,29	0,29
Alusín.....	10,36		15,46			20,42	20,39	0,39
Yanguas.....	10,44		16,00			20,51	20,48	0,48
Armuña.....	10,56		16,16			21,03	21,03	0,58
Santa María de Nieva.....	11,07		16,32			21,14	21,14	1,08
Nava de la Asunción.....	11,22		17,01			21,29	21,29	1,24
Coca.....	11,33		17,30			21,40	21,40	1,36
Ciruelos de Coca.....	11,39		17,40			21,47	21,47	1,43
Fuente de Santa Cruz.....	11,44		17,48			21,52	21,52	1,49
Fuente Olmedo.....	11,50		17,58			21,59	21,59	1,56
Olmedo de Adaja.....	11,59		18,09			22,09	22,09	2,04
Medina, llegada.....	12,30		18,57			22,40	22,40	2,35
Valladolid, llegada.....	13,35		21,18					3,22

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	C. Expresa 24	Automotor 7.002	Automotor 5.072	Mediador 84	Automotor 7.004	Automotor 7.006	Automotor 7.008	Automotor 5.074
Valladolid, salida.....	4,00			4,40				16,00
Medina.....	4,45		7,00	6,35				17,15
Olmedo de Adaja.....	5,20		7,36	7,41				17,51
Fuente Olmedo.....	5,28		7,45	8,00				17,59
Fuente de Santa Cruz.....	5,35		7,52	8,11				18,05
Ciruelos de Coca.....	5,41		8,00	8,20				18,12
Coca.....	5,48		8,07	8,31				18,18
Nava de la Asunción.....	5,59		8,19	8,51				18,29
Santa María de Nieva.....	6,14		8,41	9,23				18,51
Armuña.....	6,24		8,52	9,50				19,01
Yanguas.....	6,33		9,01	10,05				19,09
Alusín.....	6,42		9,11	10,19				19,18
Hontanares.....	6,51		9,23	10,47	11,52			19,29
Segovia, llegada.....	7,25		9,55	11,24	12,08			20,00
Segovia, salida.....	7,55	8,00			12,10	14,20		19,25
La Losa, llegada.....		8,13			12,23	14,33		19,38
Ortigosa del Monte.....		8,18			12,28	14,38		19,43
Otero.....		8,25			12,35	14,45		19,50
El Espinar.....	8,20	8,36			12,46	14,56		20,01
San Rafael.....		8,43			12,53	15,03		20,08
Cercedilla.....		8,40			13,10	15,20		20,25
Villalba, llegada.....		9,13			13,42	15,52		20,57
Madrid.....		9,55	10,05		14,15	16,25		21,30

NOTAS.—Los viajeros que se dirijan a Valladolid o regresen de esta capital en los automotores 5.067 y 5.074, tienen que hacer transbordo en Medina.
Se consideran días festivos, a efecto de circulación de trenes, los siguientes: 1.º de Noviembre, Todos los Santos; 2.º de Noviembre, luto nacional; 8 de Diciembre, la Inmaculada Concepción; 25 de Diciembre, Navidad.

Felicitación de la Corporación a S. E. el Jefe del Estado y al ministro de A. Exteriores por el éxito del viaje a Portugal

Fué aprobada una moción del señor Tribiño sobre el emplazamiento de la estación de autobuses

Bajo la presidencia de don Luis Cereceda Delgado y con la asistencia de los señores diputados provinciales don Pablo Tribiño Caro, don Justo-Fernando Vázquez Crespo, don Gaudencio Gómez Mateo, don Fernando Martínez Quemada, don Mariano Fernández de Mesa y León y don Juan Carretero Vera; el secretario de la excelentísima Diputación, don Luis Sánchez de Toledo y Ruiz Zorrilla,

y el interventor de Fondos provinciales, don José Luis López de Rego y González, ha celebrado sesión ordinaria la Corporación provincial, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Beneficencia provincial

Se acordó autorizar el ingreso en el Manicomio provincial de varios enfermos mentales, para su tratamiento y observación, previo el oportuno expediente.

Contabilidad provincial

Se aprobaron las cuentas y facturas de abastecedores a la Diputación y sus Establecimientos, correspondientes al mes de Octubre.

Vías y Obras provinciales

Se autorizó a la Dirección de Vías y Obras provinciales para que lleve a cabo el desarrollo del plan de conservación de las carreteras provinciales para el próximo año de 1950, con una longitud total de 228,945 kilómetros.

Igualmente fué autorizada la Dirección de Vías y Obras provinciales para que lleve a cabo el desarrollo del plan de conservación de los caminos vecinales provinciales para el próximo año 1950, con una longitud de 305,417 kilómetros.

Fué designado el diputado provincial don Mariano Cristóbal López para que, en unión del personal técnico correspondiente, procedan a la recepción de las obras ya terminadas en el camino vecinal «de El Arenal a Revilla».

Maquinaria

Se acordó adquirir a varios industriales de la capital diversos efectos con destino al parque de maquinaria de la excelentísima Diputación.

Etiqueta

La Corporación provincial, por unanimidad, acuerda felicitar muy efusivamente a S. E. el Jefe del Estado y al ministro de Asuntos Exteriores, con motivo del éxito obtenido en su triunfal viaje a la nación hermana, Portugal, que ha servido para colocar a nuestra querida Patria en el lugar que internacionalmente le corresponde, a la vez que reiterar a la Jefatura del Estado su inquebrantable adhesión.

Estación de autobuses

La Corporación provincial acuerda, por unanimidad, aprobar la moción presentada por el señor vicepresidente de la excelentísima Diputación, don Pablo Tribiño Caro, relacionada con el emplazamiento de la estación de autobuses en esta capital.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 675,7 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 22 Ktros. hora. Temperatura máxima: 13º.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 678,9 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 19 Ktros. hora. Temperatura mínima: 10º.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.
Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

DE SOCIEDAD

Natalicio

En su domicilio, Conde Aranda, 15 (Madrid), asistida por el doctor López Dóriga, dió a luz el día 1 un hermoso niño, la señora viuda de Vega, nacida Victorina Peñaranda.

En la iglesia de los Jerónimos fué bautizado el nuevo cristiano, imponiéndole el nombre de Miguel.

APERTURA DE TODOS LOS MOLINOS MAQUILEROS Y DE PIENSOS

Se exceptúa a los que en este momento se hallen clausurados como sanción

Gobierno Civil. Circular.—Habiendo desaparecido los motivos que aconsejaron el precinto general de molinos en esta provincia, he acordado, a propuesta de la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, el desprecintado, para la vuelta a sus actividades de moliuración, de todos los molinos, tanto maquileros, como de piensos, existentes en la provincia, con excepción de aquellos que en el momento de publicarse esta circular se hallen clausurados como sanción impuesta en expediente instruido, por infracción de disposiciones legales, así como de aquellos que no estén autorizados para moliur por el Servicio Nacional del Trigo.

Hago advertencia de que el desprecintado de los molinos habrá de realizarse por los agentes a mis órdenes, y no por los propios interesados, que de hacerlo por sí mismos incurrirán en responsabilidad que será exigida.

Lo que se hace público para conocimiento general.

Segovia, 7 de Noviembre de 1949. El gobernador civil, Joaquín Pérez Villanueva.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Amparo Álvarez López, hija de Salvador y Juana; María Gloria Trinidad Sánchez García, hija de Angel y María; María Fuencisla Florencia Merino Lucía, hija de Pablo y Angelita.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Anastasio Gómez Moreno, con Petra Manzanares Gómez.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 7.—Premiado con 25 pesetas, número 537. Premiados con 2,50, los terminados en 37.

Perfumería VELASCO

Exclusivista de Elizabeth Arden, Institut de Beauté (París), Rosa Zabalá, Guerlain (París), Worth (París).

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

VARIOS

EXPLORACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 128.778, expedida en 7 de Diciembre de 1932, por «Máquina para trabajar la superficie de partes del calzado». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITA muchacha que sepa la obligación, para Madrid y Segovia; buen sueldo. Razón, Mesón de Cándido.

VENTAS

BIDONES de 200 litros, se venden. San Clemente, 7, Segovia.

PELETERIA Germana. Abrigos moutón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13, Madrid.

COMEDOR seminuevo, véndese. Razón, Santa, 10.

VENDO motor Ford 8, buen uso, San Agustín, 14, garaje.

VENTA de edificio panera, susceptible casa habitación, sitio céntrico, llave en mano. Tratar, con don Aurelio Martín, San Agustín, 25.

FORD turismo 17 HP., cinco plazas. Carretera de La Granja, 10.

FOLLITAS Leghorn, comenzado puesta. Granja avícola Pradillo, Molinos, 9, Segovia.

OCHENTA álamos se venden. Tratar, Mateo González, Torreiglesias.

DOS CARROS nuevos, uno con toldo, para una caballería, vende Emilio Gómez, Turégano.

COMPRAS

SE COMPRAN perdices en la hostería «El Abuelo», plaza de Obras Públicas, Segovia.

CORNEZUELO de centeno puede venderlo a buen precio, dirigiéndose a Valeriano Campesino, avenida Palencia, 1, León.

GANADOS

VENDO seis cerdos de tres a cuatro arrobas, de un año, en buenas condiciones para cebo. Teniente Ochoa, 3.

VENDO 250 cabezas de leña de fresno, finca del «Mecho», buena salida próxima carretera Ortigosa. Tratar, Alejandro de la Calle, en Otero de Herreros.

VENDO veinte ovejas de vida, veinte borregos. Emiliano de Andrés, Marzuela.

VENDO dieciocho borregos y veinticuatro primales. Eulogio Sáez, Moraleja de Coca.

CHOTA de ocho días, terrena, vende. Salvador García, en Muñoveros.

BURRA, media vida, vende. Tratar, Mariano Mateo, Zamarramala.

CABALLO extraviado, pelo rojo, carente, calzado pata izquierda, cola larga, negro. Jesús García Goya, Balsain, abonará gastos.

Solemne novena a Nuestra Señora de la Fuencisla en Madrid

Se celebrará del 12 al 20 del actual mes de Noviembre

Como en años anteriores, se celebrará en Madrid una solemne novena a Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia y su Tierra, capitán general del Ejército español. Comenzará el día 12 para terminar el domingo, día 20 y la organiza la Real e ilustre Congregación de Nuestra Señora establecida canónicamente en la iglesia parroquial de Santiago, en cuyo templo se celebrarán los cultos que son los siguientes:

Todas las tardes, a las seis y media, exposición, santo rosario, ejercicio de la novena, sermón, motetes, Tantum Ergo, bendición y reserva, terminándose con la salve popular y el himno a Nuestra Señora de la Fuencisla. Los sermones del novenario estarán a cargo del muy ilustre señor don Bernardino Arribas Sanz, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Segovia.

El domingo, día 13, a las once de la mañana, se celebrará «Función de

instalación» con misa solemne y sermón que predicará don Román González, consiliario eclesial de esta Congregación.

El domingo, día 20, último día de novena. Por la mañana, a las seis y media, misa de comunión general. A las once, misa solemne, procesión de Su Santidad el Papa Pío XII y sermón panegírico que predicará el mismo orador del novenario.

Por la tarde, a continuación de los cultos de la novena, se hará procesión con la Santísima Virgen acompañándose con la solemne salve popular, himno a Nuestra Señora de la Fuencisla y adoración al Niño Jesús.

El lunes, día 21, a las diez de la mañana, se oficiará solemne funeral en sufragio de todos los difuntos.

Ante la XIV Asamblea de la Juventud Femenina de Acción Católica

Del 10 al 13 de este mes tendremos nuestras reuniones

Circulares y programas han volado a vuestros centros y ahí esperan anhelandos que aceptéis su invitación.

Los habéis visto. Llevan ansias de sembrar inquietudes apostólicas. Quieren adentrarse en vuestras preocupaciones juveniles para darles solución.

Nuestro periódico «Cruz» se anticipó a ellos. Captó la noticia y no tuvo valor para callarla. Del 10 al 13 la Asamblea, os decía.

Ya en él pudisteis ver los actos preparatorios. A la cabeza del anuncio, un dibujo simbólico, cuajado de deseo, fecundo en esperanzas. Una

Cine Victoria

La Empresa de este cine le ofrece la oportunidad de seleccionar por sí mismo las películas que sean más de su agrado.

Sírvase escoger seis películas, entre las detalladas a continuación, marcándolas con una X y esta Empresa proyectará en el mes de Enero las seis que obtengan mayor número de votos.

- Dunia, la Novia eterna. Hilde Kralh y Einrich George.
- El moderno Barba Azul. Buster Keaton (Pamplinas).
- La Duquesa de Benamejí. Jorge Mistral y Amparito Rivelles.
- Nido de víboras. Olivia de Havilland.
- La diosa de la danza (tecnicolor). Rita Hayworth.
- Amante secreta. Alida Vall y Fosco Giachetti.
- Filigrana. Conchita Piquer.
- La calle sin sol. Amparito Rivelles y Antonio Vilar.
- La sinfonía del amor (tecnicolor). Janis Paiger y Marta Wickers.
- Ddge City (tecnicolor) Errol Flynn y Olivia de Havilland.

Este anuncio puede entregarle en la taquilla del Cine Victoria, en Perfumería Velasco o enviarle por correo al Apartado 38.

FRANCISCO MONTPLET PRUNES

Casa fundada en 1889

Valencia, 645 - BARCELONA - Tels. 53197 - 53198

Alcoholes - Licores - Cofiaes Anisados - Vinos generosos SUS ESPECIALIDADES

ANIS AZUL

RON PRUNES



KUMMEL 42

COÑAC MONTPLET

"UN 42" PASTIS MARSELLÉS

Una gran empresa al servicio exclusivo de sus clientes

MONTPLET

¡Señora, sea práctica...!

"Elías y Serrano, S. L."

ROVIRA ABOFETEA EN LIMA A LUIS MIGUEL DOMINGUIN

El lamentable incidente ocurrió durante la lidia del quinto toro

El público desagravió al torero español

Lima, 7.—Se celebró ayer en la plaza de toros la segunda corrida de la temporada, con cinco reses de Guardiola y una de Clairac.

Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Rovira cortaron sendas orejas.

En el quinto toro, que correspondió a Luis Miguel Dominguín, se produjo un incidente lamentable. Rovira le abofeteó el quite en su turno toreando de espaldas, y bien porque Dominguín se dio cuenta de lo que le sucedía o por otra causa, es el caso que se llevó al toro en los vuelos de su capote. Rovira se levantó y agredió a Dominguín, propinándole dos bofetadas. La reacción del público no se hizo esperar, desagraviando al diestro español con una ovación reiterada. El peruano, para desfruncir el ceño del público, mató a su último sirviente de un pañuelo a guisa de mulchete. Sin embargo, no consiguió que le concedieran la oreja de este toro.—Efe.

Cogida del novillero mejicano «Gitanillo»

Méjico, 7.—En una novillada con ganado de Pastero en la que alternaban seis novilleros que se disputaban una oreja de plata, fué cogido, al intentar un derecho, el novillero José Juárez (Gitanillo), que sufrió una herida en el muslo derecho, con dos trayectorias; una hacia arriba, de 15 centímetros, y otra hacia fuera, de 12.—Efe.

Festival benéfico en Ronda

Ronda, 7.—A beneficio de los pueblos de Montejaque y Benaolán se ha celebrado un festival taurino. El duque de Pinhermoso rejoneó un novillo de Conradi, de cuya ganadería eran las reses, Domingo Ortega, «Andaluz» y Vito, estuvieron artistas y valientes, escuchando muchas ovaciones.

UN DULCE CENTENARIO: EL DEL AZUCAR DE REMOLACHA

En este año que ya comienza a escurrirse de entre las manos de nuestra vida no queremos olvidar, en recuerdo de tanto y tanto silencio, el más dulce de los centenarios: el del azúcar de remolacha, descubierta por el sabio alemán Maggraff en 1749.

No supongan quienes esto lean que, desde hace solamente doscientos años, el hombre conoce las dulzuras de la vida. El azúcar es conocido por la humanidad desde los tiempos más primitivos. Claro está, que el azúcar de caña.

Supónese la caña de azúcar oriunda de India y China meridional, y que las sucesivas invasiones, especialmente la árabe, introdujeron su cultivo en las zonas mediterráneas de Europa, la materia enriquitida por el Occidente. Fue la miel. En algunos tratados médicos de Teofrasto y Dioscórides se menciona el azúcar de caña como medicina. Hacia finales de la decimantena llegó a Venecia el primer cargamento de azúcar procedente de Alejandría.

Las tierras eran poco favorables en Europa, solamente en las tierras de Levante y Sur de España, la climatización consiguió hacerse favorable. Cuando el completo dominio cristiano de la Península, Motril y una fábrica de azúcar. El cultivo de la caña resultaba caro. La miel siguió siendo el elemento dulcificante durante siglos.

América, sin embargo, fué tierra donde el cultivo fructificó en todo su esplendor. Cristóbal Colón llevó caña de azúcar a la isla de Santo Domingo.

Acusa al socialismo británico de ser el principal obstáculo para la recuperación de la postguerra

Washington, 7 (4 t.).—El presidente de la Cámara de Comercio, Herman Steinkraus, ha culpado, en un discurso, al socialismo británico, de ser el principal obstáculo para la recuperación de la postguerra. Dijo que Gran Bretaña estaba firmemente decidida, al terminar la guerra, a abandonar los controles, dejando que el mecanismo de los precios marcara el ritmo, y a restablecer la empresa libre, lo que, en su opinión, hubiera sido lo mejor para abrir camino a la recuperación. Añadió que la guerra había terminado hacía más de cuatro años y que había otros países europeos también devastados, pero donde el socialismo no tenía tanta fuerza como en Inglaterra, por lo que la responsabilidad individual y la libertad no habían sido tan profundamente frustradas. Dijo que el mercado libre y la empresa libre producen grandes desigualdades, pero que también elevan toda la economía y no hacen que descienda el nivel de vida de los pueblos como ocurre en Gran Bretaña y en otros países socialistas.

UN TREN ELECTRICO QUE MARCHABA A AVILA SE PRECIPITO ANOCHE CONTRA EL QUE VENIA A SEGOVIA ENTRE LAS ROZAS Y LAS MATAS

(Viene de la página 4)

las lógicas precauciones de la utilización de una sola vía.

LLEGADA DE TRENES DE SOCORRO

El primer tren de socorro llegó, procedente de Madrid, al lugar del accidente, a las dos horas de ocurrir el hecho. Poco después llegó otro tren de socorro procedente de Las Matas y dos más de las brigadas de material y obras. En el primer tren de socorro fueron trasladados los heridos que se consideraba estaban en mayor estado de gravedad, en número aproximado de veinte, así como tres cadáveres. Otros de los heridos pudieron ser trasladados por sus familiares o valiéndose por sí mismos. Más tarde fueron recogidos los cadáveres de otros dos viajeros y el del maquinista del tren de Avila.

Estos trabajos resultaron muy laboriosos por la forma que quedó empotrado el coche motor del tren de Avila sobre el último vagón del de Segovia, hasta el extremo de que en las primeras horas de la madrugada, concretamente a las tres, no se podía asegurar si quedaban entre las dos partes de los vagones empotrados los cadáveres de más viajeros.

RELACION DE LAS VICTIMAS

Los cadáveres retirados del lugar del suceso eran los de Herminio Miranda Valdorray, de Collado Mediano; Eustaquio Clemente Martínez y su hermano Lucio, vecinos de Horche (Guadalajara); Benigno Gómez Agudo, contratista de obras, y que se cree era natural de Segovia; el del maquinista, que ya hemos mencionado, y otro que no ha podido ser identificado.

Entre las primeras víctimas del accidente llegadas al sanatorio de Traumatología de la Renfe, dos de ellas fallecieron antes de ingresar en el quirófano. Otros dos viajeros de los que resultaron heridos fallecieron en el primer tren de socorro, cuando eran trasladados a Madrid. Y dos más murieron en el gabinete de los servicios sanitarios de la estación de Príncipe Pio. Estos cuatro últimos cadáveres no han podido ser identificados todavía.

A las doce y treinta minutos fué extraído con vida Juan Antonio Merello, conductor jefe del tren que iba a Avila.

En el sanatorio de la Renfe estuvieron atendiendo a los heridos tres equipos quirúrgicos, y otro de este mismo sanatorio se trasladó al de Nuestra Señora del Rosario para atender a los heridos allí ingresados.

Los heridos operados en el sanatorio de Traumatología fueron los siguientes: Inocenta Lázaro, Manuel José González, María Aliazo, Alfonso García Blázquez, Juan Martínez Sedeño, Samuel Cruz Coto, Francisco González, Manuel Domínguez, Isidro García Sánchez, Adolfo Domínguez, Francisco Espinosa, Julia,

Montalvo, Palmira Alvarez, Víctor Becerra y Cirilo Lorenzo. En su mayoría sufren fracturas y lesiones de abdomen de pronóstico grave.

En el sanatorio de Nuestra Señora del Rosario fueron operados Jerónimo San Segundo Martín; Francisco García Rodríguez, de Cerdilla; Margarita Cuenca Llaneza, de Cerdilla; Julián Dueñas Pérez, de La Lora; los hermanos Mariano y Rufino López Martín, vecinos de Balasán; Valentín Herrero Herrero, de Collado Mediano, y Toribio Maldonado, de Cerdilla.

Domingo, campeón nacional de billar en la especialidad de tres bandas

Valencia, 8.—El catalán Domingo ha conquistado el título nacional de billar en la especialidad de tres bandas, arrebatándosele a su tradicional rival, también de la Federación Catalana, Ventura.

Ambos llegaron imbatidos a la partida final, disputada esta noche en medio de gran expectación.

El resultado técnico fué el siguiente: Domingo hizo las 50 carambolas en 58 entradas, con cinco de serie mayor, quedando Ventura en 30, en igual número de entradas y con tres de serie mayor.

Ambos billaristas y en particular el nuevo campeón, fueron largamente ovacionados.

En tercer lugar se clasificó Bachs, de Cataluña, seguido de Gil, de Castilla; Pertusa, de Aragón; Sinisterra, de Levante, y Rivera, de Castilla.

El mayor promedio general correspondió a Ventura, y el mejor promedio particular a Bachs, adjudicándose la serie mayor Domingo, con siete.

El presidente de la Federación Española, al procederse a la entrega de premios y trofeos, pronunció unas palabras en las que puso de relieve la magnífica organización de la Federación Levantina de billar en el montaje de estos campeonatos.

Una explosión atómica puede hacer arder las puertas de madera a dos kilómetros de distancia

Y las personas que se encontraran a cuatro kilómetros de la explosión sufrirían quemaduras

Londres.—Los miembros de las nuevas fuerzas de Defensa Pasiva, cuyo reclutamiento fué provisionalmente fijado para comenzar el día 1 de Noviembre actual, van a recibir una instrucción en la que figuran cursos sobre explosiones atómicas. También se les enseñará a manejar instrumentos para detectar y medir las radiaciones atómicas nocivas.

Un grupo de periodistas británicos ha visitado recientemente la Escuela de Defensa Pasiva dependiente del ministerio del Interior, y en el curso de esta visita, un funcionario les explicó que si una bomba atómica estalla en el aire, como ocurrió con las arrojadas durante la guerra última sobre el Japón, todas las personas que se encuentren a una distancia de 800 metros del punto de la explosión y la mitad de las que se hallaran a 1.200 metros morirían a causa de los rayos gamma.

La piel expuesta al aire podría sufrir graves quemaduras hasta los 1.500 metros, aproximadamente, de la explosión, y se registrarían quemaduras de segundo grado hasta una distancia de cuatro kilómetros. Las puertas de madera arderían a una distancia de dos kilómetros. El rebufo destruiría totalmente las casas situadas en un radio de cerca de dos kilómetros, y a los 2.300 metros las casas afectadas necesitarían una reparación de primer orden. En una zona densamente edificada, y si la bomba explotaba en el suelo, y la gente estuviera metida en los refugios, los daños serían proporcionalmente reducidos.

Se hicieron ante los visitantes diversas demostraciones con los instrumentos que utilizan los instructores para enseñar a los que en su día serán también instructores. Existe escuela en Falfield, cerca de Bristol, y una tercera será inaugurada el año próximo en el Castillo de Taycuth, en Escocia.

Es de suponer que los instrumentos ahora extraños a los ojos de todos, con el tiempo se harán más fa-

milares dado que esta es una ciencia a la que cada día se presta mayor atención. Así, se ve el desimetro (portable) que indica la presencia de la radioactividad y también su intensidad; el medidor de contaminación señala si alguna persona está contaminada de esa radioactividad, y en este caso en qué parte del cuerpo lo sufre. Hay también un indicador (individual) de rayos gamma que puede llevarse en el bolsillo tan fácilmente como una pluma estilográfica, y el fijo, que se coloca en la pared de un refugio para señalar la dosis total de rayos que afectan a una o varias personas. Como ya ha sido aprobada la fabricación en serie de estos instrumentos, y en algunos casos, ya se han servido pedidos, los jefes de la Defensa Pasiva se hallarán perfectamente equipados para dirigir las operaciones de salvamento y refugio con un conocimiento científico de la materia.

La información de carácter atómico que se facilita a los alumnos escrita y en la práctica (pues hay substitutos de materiales radioactivos) cae de llano en las acostumbradas normas de las precauciones antiáreas. Los alumnos han de estudiar los principios corrientes en que se basa el trabajo de salvamento, que han sido reorganizados después de la experiencia conseguida en la pasada guerra. Los auxilios urgentes, lucha contra incendios, protección básica contra explosivos de gran potencia y guerra química figuran entre las enseñanzas cursar. Cada curso dura tres semanas y media, y luego hay exámenes y se reparten diplomas.—Calpe.

50.000 PERSONAS EN LAS SOLEMNES EXEQUIAS DEL OBISPO DE MURCIA

(Viene de la página 4)

se encontraban totalmente abarrotadas de fieles, se celebró un solemne funeral en sufragio del alma del doctor Díaz y Gomara, que ofició el arzobispo de Granada y en presencia del prelado de Orihuela y de todas las autoridades y jerarquías provinciales y locales. Terminado este acto, en un coche-estufa, los restos mortales del prelado emprendieron su marcha a Zaragoza, vía Madrid, acompañados por el hermano y sobrino de su ilustísima y los canónigos don Ceferno Sandoval y don Eliseo Lafuente.

A su llegada a Albacete, que también pertenece a esta diócesis, serán recibidos por el gobernador, autoridades y representaciones de aquella ciudad, que les acompañarán hasta el límite de la provincia y después continuarán hasta Zaragoza, en donde recibirán sepultura sin pompa ni ceremonia alguna, por disposición testamentaria del prelado, en el Real Seminario Sacerdotal de San Carlos.—Cifra.

Curiosidades y anécdotas

CONSERVACION ATOMICA DE LA SANGRE

No solamente la energía atómica se ha aplicado para la destrucción. En el campo de la bioquímica se ha hecho una ingeniosa aplicación de la energía atómica, que permitió salvar durante la guerra última a millares de vidas norteamericanas.

El descubrimiento al que aludimos permite conservar la "sangre entera" en excelentes condiciones para la transfusión, durante un periodo mínimo de veintidós días. Al comenzar la guerra la sangre sólo podía conservarse con su fuerza original durante cinco días.

Para que una substancia se evapore no es preciso que sea un líquido. Un ejemplo de ello lo tenemos en las bolitas de naftalina; su tamaño se va reduciendo hasta desaparecer.

De cada diez familias rurales norteamericanas, siete tienen automóvil. El descubrimiento al que aludimos permite conservar la "sangre entera" en excelentes condiciones para la transfusión, durante un periodo mínimo de veintidós días. Al comenzar la guerra la sangre sólo podía conservarse con su fuerza original durante cinco días.

JUAN BENEYTO

¿Muebles? Muebles «La Unión» ¿Muebles? Muebles «La Unión»

MODOS DE VER

Entre las modas y los modos, el español que ansie seguir siéndolo, debe buscar la manera de saltar sobre las primeras y de situar a los segundos.

Viene la frase en forma de tesis tras la consideración de lo que está sucediendo en torno a determinadas figuras españolas cuya influencia no puede negarse. De cierto tiempo acá se incide en la costumbre, que el buen espíritu que animaba la renovación nacional supuso trasnochada, de ir lanzando piedras sobre ajenos caminos e incluso de hacer saltar del arco flechas dirigidas a cabezas descollantes.

Nombres evidentemente discutibles y que pueden y deben ser discutidos, son sitemáticamente atacados precisamente en zonas donde es

mayor el daño que el provecho. Don Miguel de Unamuno fué una persona a la que no se le puede negar fervor hispánico. Sus más dispares reacciones revolviábase sobre una castiza raíz. Ortega ha introducido posiciones más o menos desligadas de nuestra tradición, pero es un nombre español que suena por el orbe. El uno ha sido hispánico desde los pies a la cabeza; el otro se ha hecho hispánico al difundirse. Hombres más leídos de entre los nuestros en el universo cultural, no sólo han marcado con su huella varias generaciones españolas, sino que han influido en la última. ¿Se olvida lo que pesó Unamuno al inclinarse hacia el Alzamiento? Aquella su imagen fotográfica reproducida en los magazines extranjeros dió mucho que pensar. De Ortega, a su vez, ¿se puede negar lo que pesó en la doctrina joseantoniana? Bastaría repasar los textos. Pero, en fin, uno y otro han llevado con su propio nombre el de España al cruzar el haz entero de la tierra.

Así—y es mi modo de ver—todos los españoles deben estar satisfechos del entusiasmo que suscitan estas dos figuras, entusiasmo del que han dado reciente prueba los públicos norteamericanos y alemán al oír a Ortega en dos sonadas ocasiones.

Ante el fenómeno multitudinario y nacional, ante la marcha sincretística del mundo, no pueden llevarse a la plaza pública y hacer de ellos banderines los argumentos de escuela ni la problemática metafísica. Aun cuando—en fin, concediendo el máximo—se estimase que no hay filosofía como si ésta no tuviera que adecuarse en cada momento a las preguntas de la más próxima circunstancia histórica, aun quedaría para los dos la literatura, y en ella los dos tienen puesto impar, y Ortega acaso el primero, sin colega posible.

Son hombres y nombres españoles que en el universo dolorido y angustioso suenan con aceptación. No llevemos la bandería hasta el extremo de negarles esa hospitalidad que los españoles más antiguos estimaron primera virtud. Frente a la moda de la exaltación, no vengán las desvalorizaciones, porque los dos responden, como ningún otro, a las preocupaciones del tiempo en que vivimos. La figura de don Miguel daba a Salamanca ese hábito de docencia vital que completaba el oro de sus piedras y el fervor de sus estudios. Bastaría ese servicio a nuestra cuna universitaria para tener sino la admiración, al menos el respeto. Pero también aquí se está viendo la educación en crisis. Quebrara la cortesía, se rompe el pro-

Paños para abrigo
Casa Fermín
Cervantes, 35

GUIA MEDICA

José María G. García-Bermejo
Enfermedades psico-somáticas
Alergia y Endocrinología
CONSULTA: 11 y 14 a 6
Jueves y Viernes
San Francisco, 58, 2.º Izqda.
Censura Sanitaria S. G. núm. 108.

D. VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

B. BARAHONA
Médico oculista. Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 3 Segovia

Luis Sirera
MEDICO
Del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna. Rayos X
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5
Teléfono 115. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 16)

Samuel Borregón
Durante el mes de Noviembre pasará consulta solamente jueves, viernes y sábados
SAN FRANCISCO, 36, 2.º

N. ALCALAYA OVEJERO
MEDICO DENTISTA
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2
(Edificio Banco Castellano)
SEGOVIA TELEFONO 9
(Censura Sanitaria S. G. 39.)

Odontólogos y clínicas

Juan Laá Infante
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 94.)

G. DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta: Jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 209. Segovia

Dr. Eusebio Núñez
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º
De 12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 89.)

Dr. Escudero Valverde
NERVIOSAS Y MENTALES
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: jueves, de 12 a 2, Infanta Isabel, 16 y 18. En Madrid: Sanatorio y consulta: Serrano, 52. Teléfono 267520

CLINICA QUIRURGICA de NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO
E. Fernández Divar
CIRUGIA GENERAL. RAYOS X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 215
SEGOVIA
(Censura Sanitaria S. G. 193.)

EL ADELANTADO DE SEGOVIA San Agustín, 7. Apartado 11. BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don de profesión..... con domicilio en..... calle de..... número..... piso..... se SUSCRIBE al diario EL ADELANTADO DE SEGOVIA, por un..... prorrogable indefinidamente mientras no avise su baja en la Administración.

PRECIO DE SUSCRIPCION (Firma) Trimestre 33,00 ptas. Semestre 66,00 » Al año..... 132,00 »

Corte y Confección
Apréndalo cómodamente en su casa, POR CORRESPONDENCIA. Utilísimo para la economía del hogar. Título de profesora.
Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS a **Eva** Apartado 252 - San Sebastián

EL TREN ELECTRICO QUE MARCHABA A AVILA SE PRECIPITO ANOCHE CONTRA EL QUE VENIA A SEGOVIA ENTRE LAS ROZAS Y LAS MATAS

Las primeras noticias señalan trece muertos y 31 heridos

Un contratista de obras y un ex guardián de Prisiones, residentes en Segovia, muertos; y dos segovianos, un vecino de La Losa y dos de Balsain, heridos

Antes de las 21,34 horas de ayer, en que tiene su llegada a Segovia el automotor 7.009, circularon ya por nuestra capital confusos rumores que señalaban haberse producido un grave accidente ferroviario en la línea Segovia-Madrid, que afectaba precisamente al referido automotor. Tales rumores fueron tomando cuerpo a medida que pasaban los minutos, y poco después de la hora de llegada del tren en cuestión quedaron, desgraciadamente, confirmados, en la estación, sin que pudiese facilitarse detalles del alcance de lo ocurrido, si bien se precisaba que el automotor 7.009 había sido alcanzado por otro que se dirigía a Avila.

Como es natural, entre los segovianos que en nuestra estación se encontraban esperando a sus deudos que regresaban de Madrid, se produjo un movimiento de alarma y ansiedad, traducido en constantes requerimientos a los empleados de aquella para que les ampliases las primeras referencias, pero al parecer éstos carecían de la necesaria información, cosa perfectamente justificada en esos momentos, ya que en el lugar del accidente la principal y fundamental preocupación era prestar auxilio a las víctimas y disponer los necesarios servicios de socorro. Algunos familiares de viajeros del automotor, al confirmarse la noticia del accidente, marcharon en automóvil al lugar en que aquél se produjo.

movimiento propio de una parada en seco, y solamente cuando descendieron pudieron darse cuenta de lo ocurrido. Se nos informa que los facultativos segovianos don Eduardo Barrio y don Agustín Jimeno, auxiliados por el practicante don Tomás Roldán, que viajaban en el automotor de Segovia, y que resultaron ilesos, prestaron auxilio a las víctimas desde el primer instante, realizando las curas provisionales en una casilla de peones camineros próxima al lugar del accidente, a la que eran llevados los heridos por los viajeros que habían resultado indemnes. Los citados facultativos y practicante, de cuya labor se hacen los más cumplidos y merecidos elogios, tropezaron con la falta casi absoluta de medios para cumplir su misión. Y

junto a la labor de aquéllos se pone de relieve también la abnegada cooperación de los demás viajeros en el salvamento y traslado de los heridos al puesto de socorro. Fueron muchos los casos de señoras y caballeros que facilitaron prendas de abrigo con destino a los heridos, y otras que pudieron servir para vendar a los mismos, figurando entre los generosos donantes muchos segovianos. Cuando llegó el tren de socorro enviado desde Madrid, los señores Barrio, Jimeno y Roldán habían dado fin, prácticamente, a las curas provisionales, por lo que pudo efectuarse el traslado de los heridos sin pérdida de tiempo. A la una y media dichos señores, en compañía de los segovianos que no habían reanudado el viaje por corretera, siguieron a Segovia en el correo de Santander.

El Caudillo envía su felicitación a Su Alteza Imperial el Jalifa

Madrid, 8.—Con motivo de cumplirse hoy, día 8, el aniversario de la exaltación al Jalifato de la zona española de Marruecos de su alteza imperial Muley el Mehdi, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo ha indicado al alto comisario de España en Marruecos transmita a su alteza imperial la expresión afectuosa de su recuerdo y la reiteración de los más cordiales sentimientos hacia su persona y hacia el pueblo marroquí.

ALGUNOS VIAJEROS FUERON TRAIDOS EN COCHES PARTICULARES

Algunos automóviles que venían a Segovia se detuvieron en el lugar del accidente, y sus ocupantes, advertidos de lo ocurrido, se apresuraron a prestar la ayuda precisa a los viajeros que la precisaran, a los que ofrecieron asiento en los vehículos. Varios segovianos utilizaron, pues, ese medio de transporte más rápido para venir a la ciudad, poniendo así fin a la ansiedad que dominaba a sus familiares.

Información general del accidente

Madrid, 8.—A las siete cincuenta de la tarde de ayer, el tren eléctrico 6.065, de Madrid a Avila, que había salido de la estación del Norte a las 19,30, alcanzó en el kilómetro 21, entre la estación de Las Rozas y la de Las Matas, al 7.009, que se dirigía a Segovia y había partido de Madrid a las 19,25. A consecuencia del accidente resultaron trece personas muertas y 31 heridas.

Sale para Francia el senador McCarran

Barcelona, 7.—El ilustre senador demócrata norteamericano Mr. Pat McCarran oyó misa a las diez en la santa iglesia basilica, acompañado de su esposa y personalidades que le acompañaban en su viaje, así como del consejero cultural de la Embajada de España en Washington, señor Merry del Val. A la salida, y tras una breve visita al barrio gótico, realizó una excursión en automóvil por los lugares de interés turístico. A primera hora de la tarde marchó a San Andrés de Llavenas, en cuyo club de golf fué agasajado con un almuerzo íntimo por el gobernador civil de la provincia, que no pudo asistir al mismo por estar con el ministro de la Gobernación. Por la tarde, Mr. McCarran asistió a la novillada celebrada en la plaza Monumental, y por la noche fué obsequiado con una cena en un cétrico restaurante, a la que asistieron las primeras autoridades.

PRIMERAS NOTICIAS CONCRETAS

Próximamente a las doce de la noche se recibieron en Segovia las primeras noticias concretas en relación con la suerte corrida por los viajeros segovianos. Esas primeras noticias indicaban que entre éstos no había que lamentar víctimas, pero desgraciadamente en el transcurso de las horas se ha venido en conocimiento de que hay dos muertos y tres heridos, uno de éstos de mucha gravedad.

COMO DEBIO ORIGINARSE EL ALCANCE

Componían el primer convoy tres unidades con destino a Avila y una a El Escorial, y el segundo, dos coches. Al parecer, el alcance, ocurrido cerca del apartadero de la estación de Las Matas, se originó de la siguiente forma: El tren que se dirigía a Segovia, al llegar al kilómetro 21,900, tuvo que parar porque, a causa de hallarse delante efectuando maniobras una máquina, se lo impedía el disco rojo situado en aquel lugar. El tren que momentos después había salido de Madrid con destino a Avila por la misma vía, se abalanzó sobre éste, quizá a causa de que el vagón de cola del tren de Segovia carecía de luz, y además porque, al parecer, una máquina que se cruzó en aquellos momentos con estos trenes impidió al maquinista del Avila, deslumbrándole, ver la silueta de que estaba delante. De todas formas, da la sensación de que al ir a producirse la colisión, el tren de Avila pudo frenar en el último momento, por lo que los destrozos materiales no han sido muchos. Los vagones de los dos trenes no llegaron a descarrillar, y solamente quedó la máquina del tren de Avila empotrada en el vagón de cola del que iba a Segovia.

A las tres de la madrugada continuaban los trabajos para dejar totalmente expedita la vía. El tráfico había quedado reanudado aproximadamente a las once de la noche, con (Continúa en la página 3)

El lunes visitó una importante factoría de esta capital, acompañado del alcalde de Barcelona, barón de Terradas, y de otras personalidades. A mediodía y en unión de su esposa y de los señores Dewey, emprendió el camino de la frontera. Hasta el paso de Perthus le acompaña el agregado cultural de la Embajada de España en Washington, señor Merry del Val.—Cifra.

LOS VIAJEROS SEGOVIANOS LLEGARON EN EL CORREO DE SANTANDER

A las cuatro y cuarenta de la madrugada de hoy entró en nuestra estación el tren correo de Santander, al que se consiguió dar paso en el lugar del accidente después de quedar provisionalmente expedita la vía. En él llegaron los viajeros segovianos que venían en el automotor que resultó alcanzado, y resulta curioso también el hecho de que todos ellos coincidiesen en que entre los mismos no había que lamentar ninguna víctima. Esto permite deducir que los muertos y heridos, residentes o vecinos de Segovia viajaban en coches de cola, contrariamente a lo que es costumbre de nuestros paisanos, que casi invariablemente suelen ocupar los de cabeza por saber que los últimos quedan en la estación de Cercadilla.

LOS PRIMEROS AUXILIOS A LAS VICTIMAS

Según manifestaciones de algunos de los viajeros, el accidente les produjo la impresión brusca de un fuerte frenazo, seguido de una iluminación que causó el desprendimiento de los cables. La pareja de escolta de la Guardia Civil, que iba en el tren de Segovia, compuesta por el cabo Esteban Colmenar Hernández y el guardia Miguel Pérez Fernández, fueron los primeros en prestar auxilios a los heridos. En el tren viajaba el doctor López Díez, de El Escorial, quien en los primeros instantes de producirse la colisión se trasladó al vagón de cola, practicando las primeras curas de urgencia a las personas que resultaron heridas de gravedad en el accidente. Colaboraron en esta labor unos muchachos del Hogar del Empleado de Madrid, que iban a pasar unas vacaciones a Segovia. Pocos momentos después llegó también al lugar del suceso el doctor Mingo, jefe de la Sección Médica de Ferrocarriles, que atendió a más de veinte heridos.

MUERE EN ACCIDENTE CUANDO REGRESABA DE CONCERTAR SU MATRIMONIO

Orense, 7.—Cuando regresaba, con su madre, de hacer la petición de mano de su novia, el obrero Angel Suárez García, que trabajaba en el salto de Peares, tuvo la desgracia de caer por un precipicio al cruzar un puente del ferrocarril, y recibió tan graves heridas que murió instantáneamente.

Atentado contra un coronel inglés en Siria

Damasco, 7 (5 t.).—El coronel Walter F. Sterling, corresponsal del «Times» de Londres, en Siria, y conocido como «el segundo Lawrence de Arabia», ha sido herido por los disparos de armas de fuego hechos por tres individuos.—Efe.

LAS VICTIMAS

Entre la lista de víctimas que publicamos en la información general del accidente, figuran las siguientes, que residían o estaban avecindados en Segovia: Muertos: Benigno Gómez Agudo, natural de Jaén y contratista de las obras de pavimentación que se realizan en la calle de la Victoria, de nuestra ciudad. Estaba domiciliado en Obispo Quesada, 6. Vicente Adrados López, vecino de Segovia, retirado de la Guardia Civil, y ex guardián del Cuerpo de Prisiones. Hasta hace unos dos meses prestó servicio en la Prisión Provincial. Tenía su domicilio en la calle de Cañuelos. Heridos: Inocenta Lázaro Plaza, vecina de Segovia, de 30 años de edad. Pronóstico reservado. Juan Martínez Sedeño, de 50 años, inventor de ruta del automotor de Segovia, con domicilio en José Zorrilla, 93. Herido grave. Mariano y Rufino López Martín, vecinos de Balsain.

En los EE. UU. construyen submarinos accionados por energía atómica

Lisboa, 7.—Informan de Londres que el «Daily Mail» afirma que dos submarinos accionados por energía atómica están siendo construidos en los Estados Unidos. Desarrollan una velocidad de 35 nudos sumergidos y podrán mantenerse varias semanas sin salir a la superficie.—Efe.

Resulta muerto con el mismo cuchillo con que sacrificaba un cerdo. Avila, 7.—En el pueblo de Bonilla de la Sierra, Juan Romero Rincón, de 59 años, se disponía a sacrificar a un cerdo, ayudado por otros dos vecinos. Cuando intentaba dar muerte al animal, éste hizo un movimiento brusco con la cabeza y el cuchillo fué a hundirse en la ingle del matarife, el cual falleció momentos después de ingresar en el hospital, a consecuencia de haberle seccionado el arma la femoral.

También en Francia han sido aumentadas las restricciones eléctricas

París, 7.—Las restricciones eléctricas han sido aumentadas a dos días por semana sin luz, debido a la persistente sequía. Las restricciones afectan a todo el país.—Efe.

50.000 personas en las solemnes exequias del obispo de Murcia

Presidía el almirante Basterreche en nombre del M. de Marina

La ciudad amaneció severamente enlutada

Murcia, 8 (1 t.).—Más de 50.000 personas han asistido esta mañana a las solemnes exequias del prelado de la diócesis, doctor don Miguel de los Santos Díaz y Gomara. La ciudad amaneció severamente enlutada y los balcones lucían colgaduras blancas con crespones negros.

familiar, que estaba integrada por hermano y sobrino del prelado fallecido y el capellán de su ilustrísima, cerraba el fúnebre cortejo la Guardia Urbana y fuerzas del Ejército con estandarte.

El cadáver de su ilustrísima fué velado durante toda la noche por los seminaristas, y desde las primeras horas de la mañana comenzaron a decirse misas en las tres capillas del Palacio Episcopal y a ellas concurrieron las primeras autoridades y numerosos fieles que invadían totalmente las capillas. A las 10,35 llegó de Cartagena el almirante Basterreche, capitán general del Departamento marítimo, que ostenta la representación del ministro de Marina. Revistó las tropas que le rindieron los honores correspondientes y seguidamente, acompañado del gobernador civil de la provincia, subió al Palacio Episcopal, donde dió el pésame al hermano y sobrino del prelado, así como al Cabildo.

La comitiva recorrió la tradicional carrera del Corpus e hizo su entrada en la Catedral por la puerta del Perdón y, ya en el templo, cuyas naves (Continúa en la página 3)

El almirante Basterreche fué acompañado por el almirante Moreno. A las doce de la mañana se organizó la fúnebre comitiva, en la que abría marcha la Guardia Urbana, seguida de la Acción Católica con sus cuatro ramas que rezaban el santo rosario; diversas congregaciones, cofradías pasionarias con sus respectivos estandartes y otras cofradías; clero con cruz alzada; Seminario de San José; comunidades religiosas; Hermanos Maristas, Compañía de Jesús, Capuchinos, clero de la capital y de la diócesis, Cabildo Catedral. El féretro era llevado por sacerdotes y el fallecido prelado iba amantado de pontifical y en sus manos entrelazadas llevaba el crucifijo que usó en vida el ilustre purpurado; el prelado de Orihuela y numerosas representaciones; seguía luego la presidencia oficial, integrada por el almirante Basterreche, que ostentaba la representación del ministro de Marina; gobernador civil, representante del ministro de la Gobernación, y otra representación del de Justicia; coronel jefe del sector aéreo en nombre del ministro del Aire; rector de la Universidad, en representación del ministro de Educación Nacional; almirante Moreno, en nombre de la Escuadra surta en Cartagena, y todas las autoridades.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, EN BARCELONA

Felicitó personalmente al personal de Policía que ha tenido a su cargo los últimos servicios

Barcelona, 7.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha visitado a las nueve y media de la noche la Jefatura Superior de Policía, acompañado del gobernador civil de la provincia. Fué recibido por el jefe superior, don José Luis Arberet, y personal del centro. Don Blas Pérez saludó a los jefes de las tres brigadas que han tenido a su cargo los últimos servicios, y estrechó la mano de los agentes que han intervenido en ellos. Luego pronunció unas palabras de felicitación, en nombre del Caudillo y de su Gobierno, por la labor realizada en pro del orden público.—Cifra.

En otra presidencia figuraban el almirante Díaz del Río, el gobernador militar de Cartagena, general gobernador militar de Murcia y otros altos mandos militares, Ayuntamientos de Murcia y Cartagenas en corporación y la Diputación Provincial. Después de las anteriores representaciones municipales, la presidencia

Entrega de títulos a profesores españoles en Filipinas

Asistió al acto el ministro de España

Manila, 7.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado en la Universidad de San Juan de Letrán la ceremonia de entrega de los diplomas a 54 graduados que han obtenido el título de profesores en español. Al acto asistieron personalidades culturales y ocupó la presidencia con el ministro de España y el rector de la Universidad, el director general de las escuelas privadas, en representación del ministro filipino de Educación Nacional; el vicario provincial de los religiosos Dominicos españoles y el profesorado. El público, entre el que figuraban los alumnos de español, que son más de 2.000, ocupaba totalmente los amplios locales.

Pide relaciones diplomáticas plenas de Italia con España

“España tiene para con nuestro país sentimientos de honda amistad”

UN DIPUTADO ITALIANO PONE DE RELIEVE EL SECTARISMO DE LAS NACIONES UNIDAS

Roma, 7.—La normalización de las relaciones diplomáticas con España ha sido pedida por el diputado señor Miaville en un discurso pronunciado en la Cámara. «Nosotros, los italianos,—dijo,—invocamos a menudo justicia para nuestro país. Tratemos de ser serenos y constructivos y aportemos nuestra efectiva contribución a la seguridad de Europa y de la paz reanudando nuestras relaciones diplomáticas plenas con España, que nunca retiró de Roma su embajador y que tiene para con nuestro país sentimientos de honda amistad.»

El ministro de España, señor Aguirre, pronunció un elocuente discurso. Destacó el carácter patriótico de la labor de los graduados para el mantenimiento de la personalidad de Filipinas e hizo presente su reconocimiento al Presidente y Gobierno filipinos por su amistad y simpatía hacia España. Expresó los deseos del Jefe del Estado español y del Gobierno de España de la intensificación de las relaciones entre los dos países. El acto, que constituyó una relevante manifestación de cordialidad hacia España, terminó con los himnos nacionales respectivos.—Efe.

adoptado por las Cortes, dieron su respuesta libre y democráticamente. Votaron en favor de su Gobierno a razón de 14 millones de votos favorables contra 720.000 negativos. E inmediatamente después, gran parte de los países que habían votado la famosa resolución de la O. N. U. reanudaron sus relaciones con España. «Los acontecimientos—prosiguió el señor Miaville—tomaron un cariz más decisivo en 1948, cuando otros Estados enviaron sus embajadores a Madrid, y fué clamoroso el fracaso de la moción polaca en la Asamblea plenaria de la O. N. U. celebrada este año, reclamando la observación de la resolución de 1946. Hoy día, en la práctica, todos los países han vuelto a la normalidad de sus relaciones diplomáticas con España. Un pueblo de treinta millones, vivo, activo, como lo es el español, no puede ser excluido e ignorado de la vida del mundo. Es un pueblo que tiene su Gobierno, su organización y su sistema; y también sus derechos.—Efe.

El ministro de España, señor Aguirre, pronunció un elocuente discurso. Destacó el carácter patriótico de la labor de los graduados para el mantenimiento de la personalidad de Filipinas e hizo presente su reconocimiento al Presidente y Gobierno filipinos por su amistad y simpatía hacia España. Expresó los deseos del Jefe del Estado español y del Gobierno de España de la intensificación de las relaciones entre los dos países. El acto, que constituyó una relevante manifestación de cordialidad hacia España, terminó con los himnos nacionales respectivos.—Efe.

Personalidades uruguayas en Madrid

Madrid, 8 (1 t.).—Se encuentran en Madrid las siguientes personalidades uruguayas: el ex ministro de Industria y Trabajo, don Fernando Farina y Eszoba, embajador especial que viene a España en viaje de estudios comerciales; don Carlos Alberdi Clulow, ministro plenipotenciario y esposa, y el catedrático de Derecho Internacional Privado de la Universidad de Montevideo, doctor Alvar Vargas Quilent y familia.

Libros, revistas, impresos de larga tirada, trabajos comerciales encárguelos en los talleres de **EL ADELANTADO**